
Učivo 15. – 19.3. 

Matematika 

Vypracuj v pracovním sešitě: 2.díl str.164-166. 

Přírodopis  

Úkol – připrav si na zoom hodinu, na které proběhne kontrola (není třeba posílat). 

• Vyhledej a napiš, co znamenají pojmy: 

Antropogeneze: 

Antropologie: 

Hominizace: 

Sapientace: 

Lucy (archeologický nález): 

Bipedie: 

 

• Označ tvrzení podle toho, s jakým stádiem rodu Homo (člověk) souvisí. K označení použij 

čísla: 1 = Australopitékus, 2 = Homo habilis, 3 = Homo erectus, 4 = Homo sapiens, 5 = Homo 

sapiens sapiens 

První předchůdci člověka – nálezy V a JV Afrika 

Využívá oheň 

Organizovaný lov – mamuti 

Rozvoj umění – malby v jeskyních 

Na rozdíl od opice má vzpřímenou postavu 

Rozvoj řeči 

Člověk dnešního typu 

Jednoduché kamenné nástroje 

Umí rozdělat oheň 

Lovec 

Pohřbívá mrtvé 

Stále pouze sběrač – hlavně rostlinná potrava 

Stává se zemědělcem a pastevcem 

• Pomocí čísel označ vývojová stádia rodu Homo na časové ose: 



 

 

Anglický jazyk – Burdová 

1.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

https://agendaweb.org/exercises/grammar/relative-clauses/relative-pronouns-1 

Na tomto linku si procvič vztažné věty. Kromě vztažných zájmen WHO, WHICH nebo THAT je ještě 

použito zájmeno WHERE – KDE 

PS str. 25 /cv. 4 

Učebnice str. 33/ cv. 4a – NAPIŠ si do velkého sešitu. V ZOOM hodině budeme kontrolovat. Použij 

zájmeno THAT a do závorky napiš buď WHO nebo WHICH. 

PŘÍKLAD: 

People that ( who) look after their bodies live longer. 

 

2. ZOOM HODINA 

Kontrola – učebnice str. 33/ cv.4 

Učebnice str. 33/ cv. 6 

Učebnice str.34 – lekce 3 B 

GRAMMAR – SHOULD, MIGHT 

 

3.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

PŘEČTI si v PS str. 77 gramatiku – SHOULD / SHOULDN´T – používáme pro udílení rad 

                                                            MIGHT / MIGHT NOT – vyjadřuje, že něco je / není či v budoucnu 

bude/ nebude možné 

PS str. 26 / cv.1,2 

 

Anglický jazyk - Hrstka 

1. hodina – samostatná práce  

- Progress check – PS str. 22 – vypracuj cvičení 1, 2, 3 a/b 

 

2. hodina – samostatná práce 

https://agendaweb.org/exercises/grammar/relative-clauses/relative-pronouns-1


- Progress check – PS str.23 – vypracuj cvičení 4,5,6 

       Poslech ke cvičení 5 - odkaz 

http://fdslive.oup.com/www.oup.com/elt/general_content/cz/Project_Fourth_Edition_Workboo

k_4_Track_12.mp3?cc=cz&selLanguage=cs&mode=hub 

3. ZOOM hodina – procvičování gramatiky, čtení a překlady textů, kontrola samostatných prací 

- PS str. 18 – cv.1 (nouns/adjectives) + cv.3 Reading - kontrola 

- TEENAGERS´reading habits – učebnice str.28 – cv.2 + cv.3 vypracovaná ve velkém sešitě – 

kontrola 

- Computers – čtení a překlad textu 

- Opakování gramatiky – 2. lekce – viz Progress check 

 

Německý jazyk – Zimmermannová 

1. hodina 

• On-line hodina – kontrola úkolů, úniková hra 

2. hodina 

• PS str. 80/2b – napiš, co děláš v neděli (poslat na e-mail misa.zim@seznam.cz do pátku do 

14:00) 

• PS str. 81 – zkontrolujeme příští týden na on-line hodině  

3. hodina  

• UČ – str. 59/9 – doplň profily a informace a dětech → do sešitu  

 

Německý jazyk – Beránková 

1. PS  

a) str. 73/ cv. 4 – doplň 

b) str. 73/ cv. 5 a, b (2 věty ke každému obrázku – jídlo, pití) 

2. do školního sešitu zapiš správně, přelož do čj!!! 

GittyhatamSamstagGeburtstag.Achjastimmt,sieistschonzwölf.HastduschoneinGeschenk?Nein

, aberwartemal,ichhabeeineIdeeWirkaufenetwas.Siekocht,malt,hörtgernMusik. 

3. Trénovat slovní zásobu 9. lekce 

 

Fyzika 

Zápisek do sešitu 

Poločas přeměny (rozpadu) 

Poločas přeměny T je doba, za kterou se polovina jader izotopu nějakého prvku obsažených v látce 

přemění přirozenou radioaktivitou na jádra jiného prvku. 

 

http://fdslive.oup.com/www.oup.com/elt/general_content/cz/Project_Fourth_Edition_Workbook_4_Track_12.mp3?cc=cz&selLanguage=cs&mode=hub
http://fdslive.oup.com/www.oup.com/elt/general_content/cz/Project_Fourth_Edition_Workbook_4_Track_12.mp3?cc=cz&selLanguage=cs&mode=hub
mailto:misa.zim@seznam.cz


Tato doba se u různých izotopů různých prvků výrazně liší – od zlomků vteřin po miliardy let. 

(213
84Po – Polonium T = 4,2μs; 238

92U – Uran 4 500 000 000 let) 

 

Počet jader původního izotopu prvku v látce se tedy s každým uplynutím doby T zmenší na polovinu. 

 

𝑵 = 𝑵𝟎. (
𝟏

𝟐
)

𝑻

  

 

N0 – počáteční množství jader daného izotopu v látce 

N – konečný počet jader daného izotopu v látce 

T – poločas přeměny daného izotopu 

 

Využívá se například v archeologii při určování stáří organických látek (zvířat, rostlin). 

 

Při příjmu živin organismy přijímají radioaktivní uhlík 14
6C. Takže v sobě mají určité množství uloženo. 

Toto množství u živých organismů známe. Po smrti se začne toto množství snižovat jeho rozpadem. 

Protože známe poločas přeměny a množství uhlíku, které zůstalo v nálezu, umíme určit stáří nálezu. 

 

Test Alf pá 19. 3. 1130 – 1230; Záření atomu (obalu, jádra), radioaktivita, využití radioaktivity, 

hmotnostní úbytek, poločas rozpadu 

 

Dějepis  
 
Evropa v letech 1945–1947 

- Evropa je značně postižená 2. sv. válkou (zničená města, nízká hospodářská úroveň) 
- vliv na poválečnou Evropu měli vítězové války – USA a Sovětský svaz 
- Německo rozděleno na 4 okupační zóny 
- v červnu 1945 byla podepsána dohoda o přijetí Podkarpatské Rusi k SSSR 
- odsun německého obyvatelstva z Polska, východního Pruska, Československa 
- USA chtěly vytvořit silnou, svobodnou a demokratickou Evropu, výrazně napomáhaly 

poválečné Evropě v oblasti hospodářské 
- vzniká lidová demokracie, všechny legálně působící strany v jednotlivých zemích jsou nuceny 

se sdružit v široké celonárodní koalice – národní fronty (vedoucí postavení komunisté) 
- východoevropští komunisté své pozice upevňovali na nejvlivnějších místech, tedy v policii a 

armádě 
- komunisté rovněž prosadili mnohem radikálnější postup znárodňování, než tomu bylo v 

západní Evropě 
- dochází ke znárodňování velkých průmyslových podniků, např. automobilka Renault ve Francii, 

Škodovy závody v Československu 

http://www.vyukovematerialy.cz/dejepis/rocnik9/vice/odsun.htm


- počátkem roku 1947 je podepsána mírová smlouva mezi SSSR, USA, Itálií, Maďarskem, 
Rumunskem, Finskem a Bulharskem 

- Stalin se neúspěšně pokusil zabránit sjednocení západních okupačních zón Německa blokádou 
Berlína 

- po vytvoření Spolkové republiky Německo (Západní Německo) vyhlásil SSSR Německou 
demokratickou republiku (východní Německo) 

- západní Evropa se na rozdíl od východní, kde sovětská okupační správa prováděla rozsáhlé 
změny, postupně normalizovala 
 
Studená válka 

- období v meziválečných vztazích od konce 2. světové války do rozpadu komunistického 
systému – 1989 

- napětí mezi USA a SSSR 
- napětí mezi Západem a Východem související s odlišných politických ideologií, hodnot a zájmů 
- Východ – komunistické režimy, Západ – demokratické režimy 
- komunismus, slibující přeměnu světa ve spravedlivější společnost, se stal ve skutečnosti 

bojovným tažením pod vedením SSSR 
- Sověti po 2. světové válce pomohli v celé východní Evropě dosadit komunistické režimy 
- demokratické režimy tuto skutečnost hodnotily jako počátek komunistického boje za ovládnutí 

světa 
- oboustranný strach vytvářel atmosféru nedůvěry 
- britský premiér Winston Churchill pronesl metaforu o železné oponě 
-  

https://www.youtube.com/watch?v=XnmCA-kFCKE 
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-studena-valka-22-kveten-1947-
152972 
 
Železná opona 
 

- střežený prostor, obklopený ostnatým drátem nabitým elektrickým proudem, strážní věže, 
zakázaný pruh kolem plotu z ostnatého drátu byly využity k zajištění neprostupnosti státních 
hranic se Západem 

- situace se několikrát vyhrotila tak, že se svět ocitl na pokraji války (Karibská krize) 
 
Vznik OSN 
 

https://www.youtube.com/watch?v=XnmCA-kFCKE
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-studena-valka-22-kveten-1947-152972
https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-kdy-zacala-studena-valka-22-kveten-1947-152972


 
 

  
 

 

Chemie 

Prostuduj si učivo v učebnici na straně 76–77. 

Zápis do sešitu: 

Molární hmotnost 

- Udává hmotnost 1molu částic chemické látky 

- Označení: M 

- Jednotka: g/mol 

- Vzorec: M=m/n 

- Hmotnost látky: m 

- Látkové množství: n 



- Molární hmotnost se nachází v matematicko – fyzikálních tabulkách 

- V chemické reakci se molární hmotnost reaktantů=molární hmotnosti produktů→zákon 

zachování hmotnosti 

Příklad:  

Kyslík – molární hmotnost v tabulkách je 16 (v periodické tabulce je to v levém horním rohu) 

Molární hmotnost sloučeniny: sečteme molární hmotnosti všech prvků a vynásobíme u každého 

prvku počtem atomů. 

V Alfovi si vypracuj test na: Elektrolýza, galvanické pokovování, galvanický článek, Beketova řada, 

druhy chemických reakcí do 19.3. (test můžete dělat pouze jednou!!) 

 

Český jazyk 

 

Mluvnice 

Na zoom hodině ještě budeme dělat cvičení z učebnice 59/7,8. 

V pracovním sešitě vypracuj strany 31 a 32. Společně překontrolujeme na zoom hodině. 

 

Sloh 

V učebnici nastudovat růžový rámeček na straně 123. 

Zápis do sešitu: 

Proslov 

- Kontakt s posluchači 

- Mimika, gesta 

- Navázání kontaktu s posluchači 

Osnova: 

1) Oslovení posluchačů, důvod proslovu 

2) Vlastní rozvedení myšlenek 

3) Zakončení, poděkování za pozornost 

Na zoom hodině vypracujeme v pracovním sešitě stranu 64. 

 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Písničkáři 70. – 80. let 

Karel Kryl (1944–1994) 

- 1968 emigrace do Německa 



- Redaktor rádia Svobodná Evropa 

- Protikomunistické písně 

- Dílo: Kníška Karla Kryla – soubor písňových textů 

- Písně: Bratříčku zavírej vrátka, Anděl, Salome, Karavana mraků 

Jiří Dědeček *1953 

- Básník, textař, překladatel 

- Tvořil dvojici s Janem Burianem 

- Předseda mezinárodního PEN klubu 

- Dílo: Snídaně se psem – román, bát se krást – fejetony 

- Písně: Reprezentant lůzy, kouzlo noční samoty 

Jaromír Nohavica * 1953 

- Písničkář, textař 

- Používá ostravské nářečí 

- Alba: Darmoděj, Babylon, Divné století, Tři čuníci 

Jan Vodňanský (1941 – 10. 3. 2021) 

- Vystudoval 2 vysoké školy 

- Spisovatel, filosof 

- Tvorba pro děti 

- Inteligentní humor, hra se slovy 

- Podepsal Chartu 77 

- Tvořil dvojici s Petrem Skoumalem 

- Písně: Jak mi dupou králíci, Když jde malý bobr spát 

 

 

Poslechni si Karla Kryla: 

https://www.youtube.com/watch?v=KkdXbPy97OE&list=PLextIjXpnetgKX4xY-fODE-QO0zuP2IzB 

Poslechni si Jiřího Dědečka: 

https://www.youtube.com/watch?v=-uSUEEDOqT8&list=PLbaDOCJq1Mx83FD_BLeulsj_3ejsnOLrY 

Poslechni si Jaromíra Nohavicu: 

https://www.youtube.com/watch?v=rqUnNUYsf24&list=PLTqraRZLDdzxHixffYOxtIZRpGqDnBRu- 

Poslechni si Jana Vodňanského: 

https://www.youtube.com/watch?v=oPFI7ilZR_Q&list=PLV4ezXxltLLt3sHHtT8RAvkFgneu00FU_ 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=KkdXbPy97OE&list=PLextIjXpnetgKX4xY-fODE-QO0zuP2IzB
https://www.youtube.com/watch?v=-uSUEEDOqT8&list=PLbaDOCJq1Mx83FD_BLeulsj_3ejsnOLrY
https://www.youtube.com/watch?v=rqUnNUYsf24&list=PLTqraRZLDdzxHixffYOxtIZRpGqDnBRu-
https://www.youtube.com/watch?v=oPFI7ilZR_Q&list=PLV4ezXxltLLt3sHHtT8RAvkFgneu00FU_


Zeměpis                        

Cestovního ruch 

Úkol: 

1. Z obrázku vypiš alespoň 10 významných kulturních či přírodních světových památek. 

 

 

 

2. Popiš, co je na obrázku. 

 

 

Nezapomeň na prezentace  

„Cestovní ruch“. 

 

V Alfovi tě čeká test „Cestovní ruch“. 

 


